
Rekapitulace dosavadního vývoje a fakta (vycházející z informací od odboru SMT)   
V roce 2020 v rámci dotačního programu SPORT 2020 byla ASK Lovosice, z.s. poskytnuta 
dotace na základě smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace č. 20/SML1720/SoPD/SMT ze 
dne 15.7.2020 (dále také jen „smlouva“) Dle smlouvy čl. III odst. 6 (Práva a povinnosti 
příjemce) se příjemce zavázal „Předat poskytovateli písemnou závěrečnou zprávu o použití 
poskytnuté dotace, a to do 30 dnů od ukončení realizace projektu. Spolu se závěrečnou zprávou je 
příjemce povinen předložit finanční vypořádání dotace…“ 
Termín ukončení projektu byl ke dni 31. 8. 2020, závěrečná zpráva vč. vyúčtování měla být 
tudíž předložena do 30. 9. 2020.  
Závěrečná zpráva vč. vyúčtování byla však předložena až na výzvu odboru SMT (6.10.2020 e-
mailem), kdy příjemce e-mailem odpověděl 7 dní po termínu pro předložení závěrečné 
zprávy, zda je možné prodloužit termín vyúčtování do 15. 10. 2020. Samotná závěrečná zpráva 
vč. vyúčtování pak byla doručena dne 13. 10. 2020. 
 
V roce 2021 podal ASK Lovosice, z.s. 2 žádosti o dotaci do dotačního programu SPORT 2021.  
Žádosti nebyly odborem SMT navrženy k podpoře s odkazem na ustanovení Zásad pro 
poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem (dále „Zásady“) v čl. 
IX. odst. 5 písm. g). Toto ustanovení upravuje v rámci posouzení žádostí o poskytnutí dotace, 
že: „Z dalšího hodnocení bude vždy vyřazena žádost o dotaci žadatele, který obdržel v předchozích 3 
letech dotaci a nesplnil požadavky dle čl. VIII odst. 14) a dle čl. XII odst. 1), 2), 5), 6), 7) Zásad (popř. 
tomuto odpovídajícím podmínkám Zásad předešlých).“ Dle zmíněného čl. XII. odst. 1 Zásad 
„Závěrečnou zprávu je Příjemce dotace povinen předložit do 30 dnů po ukončení realizace Projektu… 
V rámci závěrečné zprávy je Příjemce dotace povinen předložit i finanční vypořádání Dotace…“. 
(Povinnost příjemce dle čl. XII. odst. 1 Zásad a povinnost stanovená v čl. III. odst. 6 smlouvy 
jsou tedy totožné).     
Pozn.: Podle dodatečné informace od odboru SMT v tomto případě byl dán i další důvod pro vyřazení 
jedné žádosti, když je uvedena osoba zastupující právnickou osobu (statutární zástupce): Veronika 
Lebedová – předseda klubu, ale chybí pověření pro zastupování (ve výpisu ze spolkového rejstříku a 
zápisu z volební schůze tato osoba uvedena není).  
Rada Ústeckého kraje rozhodla dne 19.5.2021 o nevyhovění žádosti o poskytnutí dotace 
usnesením č. 032/16R/2021 bod A) 2 (podle předloženého seznamu žádostí navržených 
k nepodpoření dotací, důvod nepodpoření žádosti dle čl. IX. odst. 5 písm. g) Zásad je uveden 
i u několika dalších žadatelů).  
 
Pro úplnost lze uvést, že z hlediska pravidel porušení rozpočtové kázně se věcí zabýval rovněž 
odbor EK. V souladu s ustanovením § 22 odst. 6 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 250/2000 
Sb.“) dopisem ze dne 19.5.2021 vyzval ASK Lovosice, z.s. k vrácení části dotace v rámci 
dotačního programu SPORT 2020 ve výši 750,- Kč z důvodu nedodržení podmínky, za které 
byla dotace poskytnuta, u níž nelze vyzvat k provedení opatření k nápravě, tj. porušení čl. III. 
Práva a povinnosti příjemce, bodu 6. smlouvy, spočívající v nepředložení písemné závěrečné 
zprávy o použití poskytnuté dotace, včetně finančního vypořádání dotace, ve lhůtě do 30 dnů 
od ukončení realizace projektu. Částka byla (dle informace z odboru SMT) zaplacena 
26.5.2021.  
 
ASK Lovosice, z.s. zaslal radním kraje dopis ze dne 23.6.2021, kde vysvětluje důvody 
pozdního podání závěrečné zprávy a žádá „o udělení výjimky dle čl. XVI. odst. 1 Zásad“, která 
by je „zprostila sankce v podobě 3letého vyloučení z možnosti žádat o dotace u Ústeckého 
kraje“ a „limitovala postih maximálně na letošní rok, nejlépe však zcela.“ 
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Odbor SMT požádal dne 14.7.2021 odbor LP o vyjádření k celé situaci, odbor LP zaslal 
stanovisko dne 26.7.2021.  
 
Stanovisko ze dne 26.7.2021  
Poskytování dotací podle dotačního programu Sport 2021 se řídí pravidly stanovenými 
v rámci tohoto programu, přičemž v úvodu programu je uvedeno, že program se rovněž řídí 
příslušnými Zásadami pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým 
krajem (dále jen „Zásady“).   
Podle čl. IX. odst. 5 písm. g) Zásad platí, že „z dalšího hodnocení bude vždy vyřazena žádost o dotaci 
žadatele, který obdržel v předchozích 3 letech dotaci a nesplnil požadavky dle čl. VIII odst. 14) a dle čl. 
XII odst. 1), 2), 5), 6), 7) Zásad.  
Shora ve výčtu uvedené ustanovení čl. XII. odst. 1 Zásad pak stanovuje, že příjemce dotace je 
povinen předložit závěrečnou zprávu do 30 dnů po ukončení realizace projektu. V rámci 
závěrečné zprávy je příjemce dotace povinen předložit i finanční vypořádání dotace. Stejná 
povinnost je uložena příjemci dotace také ve smlouvě o poskytnutí dotace.  
Podle vašich informací žadatel ASK Lovosice, z.s. obdržel na rok 2020 v rámci dotačního 
programu Sport 2020 dotaci na projekt, který měl termín ukončení 31. 8. 2020. Vyúčtování 
mělo být tudíž předloženo do 30. 9. 2020. To však bylo předloženo až na vyzvání odboru SMT, 
kdy příjemce dotace e-mailem odpověděl 7 dní po termínu předložení vyúčtování, zda je 
možné prodloužit termín vyúčtování do 15. 10. 2021. Samotné vyúčtování pak bylo doručeno 
13. 10. 2020. 
Příjemce dotace tedy povinnost vyplývající z čl. XII. odst. 1 Zásad resp. ze smlouvy o 
poskytnutí dotace nesplnil. Odbor SMT tedy při posuzování žádostí v dotačním programu 
Sport 2021 postupoval správně, pokud žádost žadatele v rámci programu Sport 2021 na 
základě čl. IX. odst. 5 písm. g) Zásad z dalšího hodnocení vyřadil.  
 
Jak již bylo uvedeno shora, podmínky poskytování dotací jsou upraveny jednak v programu, 
jednak také ještě v Zásadách, o čemž jsou žadatelé informování v úvodu programu.  
Zásady pak v čl. XVI. odst. 1 upravují, že „V odůvodněných případech může rozhodnout usnesením 
o výjimce z těchto Zásad ten orgán Kraje, který je oprávněn rozhodnout o poskytnutí Dotace nebo NFV. 
Liší-li se schválené podmínky konkrétního dotačního programu nebo Smlouvy o poskytnutí dotace od 
těchto Zásad, jedná se o ustanovení speciální a mají přednost, a to i bez rozhodnutí o výjimce.“ 
O poskytnutí dotací v rámci programu Sport 2021 rozhoduje v souladu s § 59 odst. 2 písm. a) 
zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s 
čl. IX. odst. 10 Zásad rada kraje. Na základě čl. XVI. odst. 1 Zásad lze tedy dojít k závěru, že 
rada kraje je oprávněna rozhodnout o výjimce z čl. IX. odst. 5 písm. g) Zásad.  
 
Upozorňujeme ovšem, že čl. XVI. Zásad zásadně požaduje, že o výjimce může být rozhodnuto 
pouze v odůvodněných případech. Obecně postup při posuzování a rozhodování o žádosti o 
poskytnutí dotace je výkonem působnosti v oblasti veřejné správy, přičemž dotace se 
poskytuje výhradně formou veřejnoprávní smlouvy. Platí zde tedy i obecné principy 
vyjádřené v základních ustanoveních správního řádu, mj. že správní orgán dbá, aby přijaté 
řešení bylo v souladu s veřejným zájmem a aby odpovídalo okolnostem daného případu, jakož 
i na to, aby při rozhodování skutkově shodných nebo podobných případů nevznikaly 
nedůvodné rozdíly. Je tedy nezbytné, aby důvody pro výjimku splňovaly podmínky souladu 
s veřejným zájmem, rovnosti, transparentnosti a zákazu diskriminace.  
Žadatel tedy musí uvést konkrétní důvody pro udělení výjimky a doložit je průkaznými 
podklady. Posouzení všech okolností pro případné rozhodnutí o výjimce je věcného 
charakteru a náleží radě kraje, a to při zohlednění shora uvedených principů.  
Jelikož jde o věcnou záležitost v kompetenci rady kraje, jen na okraj tedy upozorňujeme, že 
tvrzení o karanténě či izolaci konkrétní osoby nejsou doložena, rovněž nejsou nijak ze strany 



žadatele vysvětleny skutečnosti, na které odbor SMT upozorňuje v dotazu, a to, že osoba, která 
údajně měla hlídat dodržení termínů a jejíž onemocnění je uváděno jako odůvodnění 
pozdního podání vypořádání dotace, není ovšem ani kontaktní osobou uvedenou ve smlouvě, 
ani statutárním zástupcem organizace. Přitom tyto dvě osoby měly po uzavření sekretariátu 
ještě cca tři týdny, aby kontaktovaly odbor SMT a problém řešily. Žádost ASK Lovosice, z.s. 
obsahuje rovněž formální pochybení ve formě rozporných dat (podání žádosti o prodloužení 
termínu - v textu je datum 7.9., ale v přehledu termínů 7.10., podání  závěrečné zprávy – v 
textu je datum 12.9., v přehledu termínů 12.10., podle informací odboru SMT bylo přitom 
skutečně podáno až 13.10.). 
 
Následně podal ASK Lovosice, z.s. dne 9.8.2021 žádost ještě v dalším dotačním programu 
SPORT 2021/2.    
Žádost ASK Lovosice, z.s. nebyla odborem SMT navržena k podpoře opět s odkazem na 
ustanovení Zásad čl. IX. odst. 5 písm. g) - pozdní vyúčtování za rok 2020. (Byly však dány i 
další důvody pro vyřazení žádosti: osoba zastupující právnickou osobu znovu bez pověření k 
jednání, nevyplněné čestné prohlášení o uplatnění DPH, chybějící výpis z rejstříku skutečných 
majitelů). 
Rada Ústeckého kraje rozhodla o neposkytnutí dotace dne 15.9.2021 usnesením č. 
039/26R/2021 bod A) 2. 
 
Stanovisko k dopisu ze dne 14.2.2022 
Nyní tedy ASK Lovosice, z.s. zaslal druhý dopis ze dne 14.2.2022, kde opětovně žádá „o 
posouzení sankce, kterou Krajský úřad udělil vůči spolku“, tedy, jak vyplývá z dalšího textu 
dopisu, nemožnost žádat o dotaci od kraje po dobu tří let.  
ASK Lovosice, z.s. nyní uvádí novou argumentaci, kdy dovozuje, že při nedodržení termínu 
pro předložení závěrečné zprávy a vyúčtování a pozdním předložení do 15 dnů po termínu 
se může uplatnit jen ustanovení upravené ve smlouvě v čl. IV., tedy odvod ve výši 5 % 
z celkové částky poskytnuté dotace (odst. 3 písm. a), ale nikde není uvedeno, že by mělo dojít 
k zákazu čerpání dotace v následujících 3 letech, tento zákaz dle Zásad lze dle jejich názoru 
uplatnit jen v případě, kdy by závěrečná zpráva nebyla předložena ani do 30 dnů po uplynutí 
řádného termínu, když tyto případy nejsou smlouvou dále řešeny. 
Je třeba konstatovat, že ASK Lovosice, z.s. si daná ustanovení smlouvy a ustanovení Zásad a 
jejich vzájemnou souvislost vykládá chybně.  
Je totiž třeba rozlišovat institut porušení rozpočtové kázně, resp. odvody za tato porušení, jako 
sankční finanční nástroj, který se uplatňuje ze zákona (§ 22 zákona č. 250/2000 Sb.) a ve vztahu 
k již poskytnutým dotacím, a na druhé straně dotační podmínky stanovené poskytovatelem 
dotace pro možné poskytnutí budoucích dotací.  
Podle § 22 odst. 2 zákona č. 250/2000 Sb. se za porušení rozpočtové kázně považuje mj. 
porušení povinnosti, která souvisí s účelem, na který byly peněžní prostředky poskytnuty, 
stanovené smlouvou o poskytnutí dotace. Za porušení rozpočtové kázně se ukládají odvody, 
při tomto typu porušení povinnosti ve smlouvě je odvod v zásadě ve výši poskytnutých 
prostředků. Podle § 10a odst. 6 zákona č. 250/2000 Sb. lze však ve smlouvě o poskytnutí dotace 
vymezit podmínky, jejichž porušení bude považováno za méně závažné, za které se uloží 
odvod za porušení rozpočtové kázně nižší, než odpovídá výši neoprávněně použitých nebo 
zadržených peněžních prostředků. Zmíněný čl. IV. odst. 3 smlouvy právě upravuje tyto nižší 
odvody ve vymezených případech.  
Nedodržení stanoveného termínu pro předložení závěrečné zprávy je porušení povinnosti, 
která souvisí s účelem, na který byly peněžní prostředky poskytnuty, a je tedy vždy porušením 
rozpočtové kázně. Ustanovení čl. IV. odst. 3 písm. a) a písm. b) smlouvy toliko modifikuje 
(snižuje) na základě § 10a odst. 6 zákona č. 250/2000 Sb. výši možného odvodu, jinak by odvod 
bez tohoto výslovného ujednání mohl být potenciálně až ve výši poskytnuté dotace. Nižší 



odvod je odstupňován podle délky trvání prodlení s předložením závěrečné zprávy, do 15 
dnů a do 30 dnů od stanoveného termínu.  V případě, pokud by nebyla závěrečná zpráva 
předložena ani do 30 dnů po uplynutí stanoveného termínu, znamená absence dalšího 
ujednání ve smlouvě to, že není možný nižší odvod a za takové porušení rozpočtové kázně by 
už byl uložen odvod nesnížený, potenciálně až ve výši poskytnuté dotace. Neznamená to tedy, 
že by právě jen pro takový případ měla nastat „sankce“ upravená v ustanovení čl. IX. odst. 5 
písm. g) Zásad.  
Kraj jako poskytovatel dotací je oprávněn stanovit, za jakých podmínek poskytne žadatelům 
možné budoucí dotace, kdy součástí takových dotačních podmínek mohou být právě i 
pravidla pro vyřazení žadatelů z hodnocení. Nepředložení závěrečné zprávy v termínu do 30 
dnů po ukončení realizace projektu v předchozích letech stanovil poskytovatel dotace jako 
důvod pro vyřazení žádosti z dalšího hodnocení, nezávisle na tom, jak bylo takové porušení 
povinnosti řešeno z hlediska institutu porušení rozpočtové kázně, tedy i pro případy méně 
závažného porušení rozpočtové kázně.  
 
Lze tedy uzavřít, že nadále setrváváme na závěrech uvedených v našem stanovisku ze dne 
26.7.2021. 
Varianta spočívající ve vyhovění podané žádosti je možná za splnění příslušných podmínek. 
Zásady v čl. XVI. odst. 1 upravují, že „V odůvodněných případech může rozhodnout usnesením o 
výjimce z těchto Zásad ten orgán Kraje, který je oprávněn rozhodnout o poskytnutí Dotace nebo NFV. 
Liší-li se schválené podmínky konkrétního dotačního programu nebo Smlouvy o poskytnutí dotace od 
těchto Zásad, jedná se o ustanovení speciální a mají přednost, a to i bez rozhodnutí o výjimce.“  
Na základě čl. XVI. odst. 1 Zásad lze tedy dojít k závěru, že zastupitelstvo či rada kraje (podle 
toho, kdo by rozhodoval o konkrétní dotaci) jsou oprávněni rozhodnout o výjimce z čl. IX. 
odst. 5 písm. g) Zásad, ovšem při dodržení podmínky, kdy čl. XVI. Zásad zásadně požaduje, 
že o výjimce může být rozhodnuto pouze v odůvodněných případech. Je tedy nezbytné, aby 
důvody pro výjimku splňovaly podmínky souladu s veřejným zájmem, rovnosti, 
transparentnosti a zákazu diskriminace. Žadatel tedy musí uvést konkrétní důvody pro 
udělení výjimky a doložit je průkaznými podklady, jak jsme uváděli v předchozím stanovisku; 
odbor LP nemá informace o tom, že by v daném případě bylo naplněno.  Posouzení všech 
okolností pro případné rozhodnutí o výjimce je věcného charakteru a náleží zastupitelstvu či 
radě kraje, a to při zohlednění shora uvedených principů. 
Upozorňujeme, že o případné výjimce ze Zásad by nemělo být rozhodnuto do budoucna bez 
dalšího (tzn. ke všem případným budoucím žádostem o dotaci, které by byly pod hrozbou 
vyřazení z důvodu předložení závěrečné zprávy po termínu), ale měla by se vztahovat vždy 
ke konkrétní žádosti o dotaci daného žadatele.  
 
Dále upozorňujeme, že pro řešení celé záležitosti může mít zásadní vliv skutečnost, pokud 
zastupitelstvo kraje na zasedání dne 28.2.2022 schválí nové Zásady v navrženém znění. 
V předmětném čl. IX. odst. 5 písm. g) Zásad je totiž navrhována úprava, která zkracuje období, 
po které mají být žádosti žadatelů vyřazovány z hodnocení, pouze na rok následující po roce, 
v němž žadatel obdržel dotaci a nesplnil určené povinnosti (tj. i předložení závěrečné zprávy 
ve lhůtě 30 dnů od ukončení realizace projektu). Nová úprava byla navržena na základě 
zkušeností odborů právě za účelem odstranění nepřiměřené tvrdosti ustanovení.  
Platí sice, že nové Zásady se použijí na dotační programy vyhlášené po nabytí jejich účinnosti, 
ale u takových změn, které jsou ve prospěch žadatelů (což je i předmětná úprava Zásad) lze 
rozhodnout o výjimce z dosavadních Zásad a připustit aplikaci nových Zásad i na žádosti 
podané do již vyhlášených dotačních programů, kde ještě nedošlo k rozhodnutí o žádostech. 
Při rozhodnutí o takové výjimce musí být samozřejmě zachována zásada zákazu 
nediskriminace, tj. musí být vůči všem žadatelům postupováno stejně.     


